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Treffpunkt der internationalen Wasserstoff-Wirtschaft
HYDROGEN DIALOGUE 2023 – Summit & Expo 
am 6. und 7. Dezember in Nürnberg

Das Schlüsselevent für die gesamte Wertschöpfungskette der Wasserstoff-Wirtschaft steht bevor: der HYDROGEN DIALOGUE 2023 – Summit & Expo powered by Handelsblatt Wasserstoff-Gipfel Update am 6. und 7. Dezember in Nürnberg. Das zentrale Event der europäischen Wasserstoff-Branche bringt führende Köpfe aus Politik, Wirtschaft und Wissenschaft zusammen, um die Zukunft der Wasserstoffindustrie zu gestalten. „Wir freuen uns auf das Who-is-Who der nationalen und internationalen Wasserstoff-Experten und schlagen im Summit und in der Expo den Bogen von der Erzeugung bis zur Nutzung“, sagt Jasmin Rutka, Veranstaltungsleitung HYDROGEN DIALOGUE bei der NürnbergMesse.

Ergänzt wird das umfangreiche Programm erstmals durch eine Kooperation mit dem Handelsblatt. Das Wasserstoff-Gipfel Update am 6. Dezember 2023 nimmt mit Impulsvorträgen, Q&A Runden und Diskussionen den Markthochlauf der nationalen Wasserstoff-Wirtschaft in den Blick. Knapp 50 Aussteller präsentieren in der Messe Innovationen, Produkte und Lösungen für die Herstellung, den Transport und die Verwendung des Gases, das einen großen Anteil der europäischen Dekarbonisierung haben soll.

Mit Michael Kellner, Parlamentarischer Staatssekretär im Bundesministerium für Wirtschaft und Klimaschutz ist eines der für den Wasserstoff-Hochlauf wichtigsten Bundesministerien prominent vertreten. Eine von der Wirtschaftsweisen und Co-Vorständin des Zentrum Wasserstoff.Bayern (H2.B), Prof. Dr. Veronika Grimm von der Friedrich-Alexander-Universität Erlangen-Nürnberg, geleitete Session mit dem Titel "Die Wasserstoff-Revolution" konzentriert sich auf die Herausforderungen und Strategien, die für den erfolgreichen Markthochlauf der Wasserstoffwirtschaft entscheidend sind. Gillian Martin, Ministerin für Energie und Umwelt des Scottish Government, liefert einen Impuls unter dem Titel „Internationaler Brückenschlag in eine klimafreundliche Zukunft“. Einen weiteren Höhepunkt bildet die Panel-Diskussion mit führenden Vertretern aus der Industrie – wie Shena Britzen von der Rheinmetall AG und Dr. Stefan Gossens von Schaeffler Technologies AG & Co. KG. Diese Session bietet eine einzigartige Gelegenheit, Einblicke in die Unternehmensperspektiven und Zukunftsaussichten im Bereich Wasserstoff zu gewinnen. 

International wird der zweite Tag des HYDROGEN DIALOGUE 2023 – Summit & Expo powered by Handelsblatt Wasserstoff-Gipfel Update: Tudor Constantinescu von der EU-Kommission (DG ENER) diskutiert mit weiteren Experten über den Aufbau internationaler Wertschöpfungsketten für grünen Wasserstoff. 

Eine Panel-Diskussion, an der Experten wie Dr. Matthias Jenn von bayernets GmbH und Belhassen Chiboub vom tunesischen Ministerium für Industrie, Bergbau und Energie teilnehmen, stellt einen weiteren Höhepunkt dar. Das international besetzte Panel spricht über den Aufbau eines Wasserstoffkorridors von Nordafrika nach Europa, an dessen Projektierung bereits intensiv gearbeitet wird.

Attraktive Begleit-Events zur Finanzierung und Transport
Der VDE FINANCIAL DIALOGUE HYDROGEN 2023 greift in Impulsvorträgen und Diskussionsrunden Themen aus Industrie, Finanz- und Versicherungswirtschaft sowie Rechtswesen und Politik auf. Und die zweite Auflage des EUROPEAN HYDROGEN TRANSPORT DIALOGUE vereint die Top 30 Unternehmen der Wasserstofftransportbranche mit führenden Nachhaltigkeitsinvestoren, Venture-Capital-Firmen, Unternehmen, Regierungs- und Finanzinstitutionen.

Expo: Vom Prototyp zur marktreifen Innovation
Und mit ganz konkreten Produkten und Lösungen können die fast 50 Aussteller im Expo-Bereich der Veranstaltung aufwarten: Viele Ansätze sind dem Prototypen-Stadium entwachsen und längst reif für die Praxis. Dabei sind vom Ferngasnetz-Betreiber bis zum Industrieunternehmen viele Akteure, die intensiv an der Erzeugung, dem Transport oder der Nutzung von Wasserstoff arbeiten. Gezeigt werden aber nicht nur Ideen oder Prototypen, sondern auch ganz konkrete technologische Lösungen und Anwendungsfelder, in denen grüner Wasserstoff heute schon fossile Energieträger abgelöst hat. Dass man mit Wasserstoff bereits klimapositiven Schnaps erzeugen kann, zeigt eine schottische Whisky-Destillerie beim Whisky-Tasting, das den ersten Messetag abrundet. 
„Der Hochlauf der Wasserstoff-Wirtschaft hat längst begonnen. Wir zeigen den Stand der Entwicklung und liefern die Plattform für ganz neue und bereits marktreife Innovationen und Produkte“, sagt Jasmin Rutka. „Der HYDROGEN DIALOGUE 2023 – Summit & Expo powered by Handelsblatt Wasserstoff-Gipfel Update bringt Menschen aus Politik, Verwaltung, Wirtschaft und Wissenschaft zusammen. Ich freue mich auf zahlreiche neue Impulse, die unsere internationalen Gäste mitbringen und gemeinsam erarbeiten.“
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Alle Pressetexte sowie weiterführende Infos unter:
www.hydrogendialogue.com/presse
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