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Ihre persönliche Einladung zur POWTECH TECHNOPHARM 2025 


Sehr geehrte …,

vom 23. bis 25. September 2025 trifft sich die internationale Prozess- und Schüttgutindustrie in Nürnberg – zur POWTECH TECHNOPHARM, der internationalen Fachmesse für Technologien zur Verarbeitung von Pulvern, Feststoffen und Flüssigkeiten.

Und wir laden Sie herzlich dazu ein! Lernen Sie unsere neuesten Produkte und Innovationen aus dem Bereich (zutreffendes bitte eintragen) kennen und besuchen Sie uns in

Halle X Stand X-XXX. 

Als besonderen Service stellen wir Ihnen eine kostenfreie Dauerkarte zur Verfügung. Ihren persönlichen Gutscheincode können Sie unter www.powtech-technopharm.de/gutschein einlösen. 

Ihr Gutscheincode: XXX 

Das Besondere in diesem Jahr: FACHPACK und POWTECH TECHNOPHARM finden zeitgleich unter dem Motto „PROCESSING MEETS PACKAGING“ statt. Durch die Co-Location können Sie sich auf die gesamte Wertschöpfungskette freuen - vom Rohstoff über die Verarbeitung bis hin zur fertigen Verpackung. Und das alles mit nur einem Messeticket. 

Gerne stehen wir Ihnen für Ihre individuellen Fragen und Wünsche zur Verfügung. Vereinbaren Sie doch gleich einen Termin an unserem Messestand. So können wir sicherstellen, dass wir uns ausreichend Zeit für Sie einplanen. Sie erreichen uns unter:

Kontakt Aussteller

Wir freuen uns auf Ihren Besuch!
Mit freundlichen Grüßen
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